

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,
ЧТОБЫ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ!

СЕВЕРНЫЙ ДЕНЬ

№ 133 (1843).
7 ДЕКАБРЯ
1990 ГОДА
ПЯТНИЦА
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

● ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ НА XII РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Лучше меньше, да лучше

Я впервые на таком форуме, впервые вышел на трибуну конференции. Меня подтолкнуло к выступлению высказывание Мерзосова. Тревога за положение в нашей партии в выступлении Мерзосова свойственна и мне. Мы играем с огнем. Мы не можем так долго и упорно держаться за власть не осуществляя ни одной из намеченных программ. Это уже не пройдет без последствий. Когда я вступал в партию — верили Брежневу, сейчас верим Горбачеву, сейчас верим Горбачеву,

пить место другим. Я не говорю о выходе из партии. Ведь уже это пережито коммунистами Румынией, где компартия уступила место другой партии.

Я против репрессий, но за жесткую дисциплину. Дисциплину в партийных рядах, без этого я не вижу осуществления перестройки. На мой взгляд, перестройка должна была начаться с дисциплины. Дисциплины в науке, экологии, сфере обслуживания, медицине. Пусть не всем это нравится: идет выход из партии. Партия станет малочисленной, но качественной.

В. АБРАМОВ,
водитель Уренгойского
АТП.

ДЕНЬ
ВЕГУЩИЙ

Опять

самодеятельность?

Вечером 6-го и утром 7-го декабря в редакцию обратились взъерошенные жительницы Тарко-Сала с вопросом: «По почему в магазинах орса, на пример, в тринадцатом, вместо одного килограмма сухого молока выдают 1 банку концентрированного? Мы не согласны с такой заменой, а продавцы говорят, что сухого молока нет».

Этот вопрос мы адрес-

совали председателю посовета В. А. Смирнову.

— Совершенно не в курсе, почему это происходит. При определении талонов на декабрь и количества продуктов на них со стороны орса не было речи о замене. Думаю, что это недоразумение. Возможно, продавцы предложили концентрированное молоко вместо сухого тем, кого это устраивает как аль-

тернативный вариант — в ноябре так вместо одной бутылки водки продают две банки кофе».

Не получив все-таки убедительного ответа мы хотели обратиться за разъяснениями к начальнику орса В. Д. Шевцову, но дозвониться до него не удалось. Вопрос остается открытым.

Заодно просим Владимира Дмитриевича ответить почему нет талонов на спиртное на декабрь? Как-никак Новый год на носу! Люди понимают, что при сложившихся в целом стране обстоятельствах с продовольствием не до излишеств. Но почему не объяснять людям ситуацию? Ведь это такая благодатная почва для взвешенных слухов.

● ЛЮДИ
НЕФТЕЯНГО
КРАЯ

Фрезеровщик



Владимир Ильич Назаров работает фрезеровщиком в механо-оборочном цехе Тарасовской центральной базы производственного обеспечения и бурового оборудования. Опытный специалист все ремонты проводит быстро и качественно, ему часто поручают самые сложные операции.

Передовик производства активно участвует во всех мероприятиях коллектива цеха.

Владимир Ильич — увлечененный настав-

ник. Многие молодые парни, прошедшие «школу Назарова», стали высококвалифицированными специалистами и уважаемыми людьми на многих предприятиях, сами уже учат молодых рабочих, в частности, после службы в армии.

На снимке: фрезеровщик В. И. Назаров на рабочем месте.

Фото Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

«Чтобы люди не чувствовали себя одинокими...»

Крайний Север привычно считают краем молодых, в том числе и наш Пурвский район, где главная отрасль — геологоразведка и где первые шаги делает нефтегазодобывача. Может, потому как-то не привыкли мы замечать, что среди нас есть пенсионеры, старики, инвалиды, т. е. те, кто стоит как бы на обочине нашего магистрального пути развития.

Чтобы поближе познакомить читателей «СЛ» с этой стороной жизни наш корреспондент Г. ПОКЛОНСКАЯ побывала в районном отделе соцобеспечения, где и побеседовала с его заведующей Е. Г. ЗЫРЯНОВОЙ.

— Елена Григорьевна, наше интервью хочу начать с поздравления с новосельем.

— Спасибо. Наш отдел хоть и является одним из множества отделов райисполкома, но в том здании давно не находится. До недавнего времени мы располагались в гостинице «Чешуйя», как называют ее в народе, где было очень тесно и неудобно. И вот спасибо председателю райисполкома В. Б. Лебедевичу, помог найти нам место в

конторе Таркосалинского строительного управления, где мы силами своих сотрудников и мужей поздними вечерами сделали ремонт и переехали. Так что для всех сообщаем свой новый адрес: ул. Тарасова 16а, телефон остался прежним: 2-12-11.

— Для знакомства с работой вашего отдела несколько цифр из последнего отчета.

— Согласно нашему отчету за третий квартал с. г. 2315 человек в районе являются

получателями пенсий и пособий. Это пенсионеры по возрасту, по инвалидности, по случаю потери кормильца, многодетные и одинокие матери, инвалиды с детства. Работы, как вы понимаете, очень много. Сейчас нас в отделе работает пять человек, но до недавнего времени был всего один бухгалтер, который должен был ежемесячно начислять всем пенсии.

— У нас в районе есть «афганцы», получающие пенсии?

— Пенсионеров «афганцев» нет, но в це-

лом у нас в районе 209 воинов-интернационалистов. Надо, чтобы все сведения о них были систематизированы, чтобы в действие вошла программа «Забота», т. е. я понимаю, что по-настоящему этим никто не занимался.

— А из чернобыльцев, пострадавших или участвовавших в ликвидации последствий аварии, кто-нибудь в районе получает пенсии?

— Таких по нашим сведениям тоже нет. Может быть, только по линии Министерства обороны.

— А сколько детей-инвалидов, получающих пенсии есть в районе?

— Немало. 46 человек получают пенсии и пособия инвалидов с детства. Дело еще в том, что некоторые из них потом переходят на инвалидность по общему заболеванию. Поэтому на самом деле таких людей у нас больше названной цифры.

— Какие основные требования вы предъявляете к оформлению документов, необходимых для получения пенсий и пособий?

— Работая в отделе всего год, я попыталась проанализировать архивы, сравнить как наши предшественники работали. И оказалось, что были времена, когда в рабочем обицавали очень высокие требования, система, четкость и ясность, а потом это было потеряно. Теперь мы возрождаем отдел, наводим порядок в документах, а потому требуем у работников отделов кадров, членов профкомов, отвечающих за это дело, добросовестного отношения. Если документы оформлены правильно, то мы тут же, без задержек и проволочек, выписываем пенсионные удостоверения.

— Какую-то учебу для таких работников вы проводите?

— Обязательно. Лицо я уже дважды была в Уренгое и Губкинском, но у нас есть еще поселки поменьше — Самбург, Ханымей, Халесовая, они же тоже наши. Что касается Тарко-Сала, то всем кадровикам, бухгалтерам, которые приходят, мы все объясняем, даем образцы заполнения всевозможных справок. Делаем все, чтобы людям ускорить оформление пенсий. Но это не волокита. Почему? Судите сами. Например, пенсия по причине потери кормильца. Очень она распространена в семьях коренного населения. Если дети находятся на полном государственном обеспечении, то такая пенсия не выплачивается. Только это требует сбора дополнительных справок ежемесячно. Особенно эта ситуация характерна для Самбура. Да еще бывает, что справки в школе дают не родителям, а детям, но ведь они не являются получателями пособий, а начинаешь устанавливать, кто мать у того или иного ребенка, оказывается у нее другая фамилия, а у братьев и сестер разные отчества.

К тому же трудности в работе создают постоянные перерасчеты пенсий.

— Это происходит в связи с изменением пенсионного законодательства?

— Да, все виды пенсий и пособий мы повышаем. Закон вступает в силу с 1 января 1991 года, но поэтапный перерасчет уже проводится. Так, мы закончили перерасчет на пенсионное гарантирование, т. е. от 5 до 40 рублей за нахождение на пенсии. Далее, мы собираем весь трудовой стаж пенсионеров, который ранее не был включен. Сейчас в стаж входит время работы в колхозе, учбы, другие виды занятости. Работа эта очень трудомая, делаем запросы во все концы Союза. Чем больше стаж и средний заработка, тем выше пенсия.

— Вы уже пересчитали пенсии ветеранам войны?

— Да, с 1 октября с. г. мы пересчитали пенсии участникам войны, инвалидам войны, семьям погибших военнослужащих, блокадникам.

— В среднем насколько увеличились пенсии этой категории?

— Трудно сказать в среднем. Дела мы отправили на ревизию в Салехард и они пока не пришли. Но по лицевым счетам могу сказать, что произошло значительное повышение пенсий. Бывает такое, что зарплаты были небольшой, а пенсия стала даже выше заработка. Это происходит потому, что у людей большой трудовой стаж, кроме того, за время участия в боевых действиях стаж засчитывается один за три года, в других случаях — за два, далее идут надбавки как участнику войны, как инвалиду войны. Сами понимаете, какие раньше были мизерные заработки. Люди поднимали страну после войны, восстанавливали из разрухи, вкладывали своего труда, здоровья намного больше, чем мы сейчас, а оплата... Вот теперь мы и делаем перерасчеты. И увеличение пенсии происходит за счет надбавок. Например, инвалидам первой и второй групп такая надбавка составляет 105 рублей и т. д.

— Скажите, есть ли изменения в начислении пенсии пропорционально северному стажу?

— Нет, конкретно этого в законе нет. Как было так и будет: 15 календарных лет работы. Но знаю, что существует мнение и оно продолжает обсуждаться, что расчеты начисления северных пенсий производят пропорционально количеству лет, отработанных в районах Крайнего Севера.

— А какой заработка, согласно новому закону, непосредственно берется для начисления пенсии?

— Любые пять лет по порядку из 15 лет работы. Например, женщина доработала до 40 лет, стаж имеет, работать больше не хо-

чет. До 55 лет она будет сидеть дома, т. е. эти 15 лет в расчет не будут браться, а только те 5, которые определит сама женщина из 15 лет по порядку отработанных. Попутно хочу напомнить, что у женщины пенсионный возраст определен в 55 лет и 20 лет трудового стажа. По действующему закону при наличии 5 детей женщина уходит на пенсию в 50 лет при стаже 15 лет. По новому законодательству граница возраста определяется в 50 лет, а трудовой стаж увеличен до 20 лет, но оговаривается, что 6 из них женщина может не работать, т. е. стаж 14 лет.

— А кого коснулись еще изменения в налогообложении пенсий и пособий?

— Например, с 1 декабря с. г. однократные материи будут получать ежемесячно не 20 рублей, а с учетом северного коэффициента 52 руб. 50 коп. Все перерасчеты мы уже сделали. Изменения коснулись и многодетных матерей. Пособия будут начисляться при рождении четвертого ребенка. Для этого понадобятся копии трудовых книжек матери и отца, справки о доходах работающих членов семьи, и если они не будут превышать двукратного минимального заработка, у нас на Севере он составляет 105 рублей, т. е. 210 рублей, то мы будем выплачивать пособия. Единовременное пособие при рождении ребенка в трехкратном минимальном размере, т. е. 315 рублей. Все это требует дополнительных документов. Получается, что как мы не против будущей волокиты, борократии, но в чем-то ее становится еще больше.

— При таком обширном контингенте, который обслуживает ваш отдел, с учетом многочисленных изменений, вносимых законодательством, даже неспециалисту становится понятно, какой объем работы вы делаете. Какие проблемы необходимо решить, чтобы хоть как-то облегчить, улучшить организацию вашего труда?

— Для нас больной вопрос. Чтобы повысить продуктивность нашей работы нужно элементарное — хотя бы две счетные машинки, ведь считаем на простых счетах, к тому же дырявых. Сами подумайте, как просчитать на них, например, заработок за пять лет, который в наиболее оптимальном и выгодном сочетании мы находим. Берем не с января, а, например, с июля какого-то года и т. д., т. е. приходится на счетах просчитывать все это множество вариантов только бы пенсионеру хоть на 5 рублей, но будущая пенсия была выше.

Вторая проблема — бланки. Помогает Тюмень, заказываем в райтипографии, но это проблема по всей стране.

И, конечно главное, чтобы правильно были оформлены все документы.

— Увеличение пенсий и пособий, конечно, радует, но если говорить о переходе к рынку, то эта радость пенсионеров меркнет?

— Все, конечно, перечеркивается. Что ни говори, а однократной матери при рыночных ценах ни на 20 ни на 52 рубля не прокормить и не одеть-обуть ребенка. Но в законе есть оговорка, что с изменением минимальной заработной платы, индекса цен, будут проводиться перерасчеты всем категориям пенсионеров и людей, получающих пособия. Но опять же это хорошо и быстро можно сделать не на наших счетах, а на машинах и компьютерах. Но мы не киснем, не отчаемся, поддерживаем и в себе и у коллег бодрое настроение.

— А кого вы хотели отметить за помощь и хорошую работу?

— В Уренгое это Нина Алексеевна Рудакова, это золотой человек. Побольше бы таких отзывчивых людей. Ни один наш телефонный звонок или письмо не остается без внимания и ответа. Тоже самое хочется сказать и о Таисии Георгиевне Суворовой, также из Уренгоя. В Тарко-Сале в Пурговской геофизической экспедиции работает Валентина Ивановна Кудикова — все дела оформляет четко. Спасибо хочу сказать и кадровикам Таркосалинской НГРЭ. Хотется также сказать и о моих коллегах. Так получилось, что коллектив сформировался только в этом году, досталось нам тяжелое наследство. Но людей сразу видно по подходу к работе, по отношению к посетителю. Я даже считаю, что для работы в собесе нужен особый тип людей и Екатерина Ларионовна Екимова и Лилия Латиповна Мышеловка — именно такие люди. Не считаясь с личным временем, они все делают для того, чтобы посетители — пенсионеры, больные люди, получили ответы на все свои вопросы, чтобы после прихода в собес у них чуточку поднялось настроение, родилась надежда, что с их проблемами можно справиться, и в этом они не одиночки.

— Скажите, есть ли изменения в начислении пенсии пропорционально северному стажу?

— Нет, конкретно этого в законе нет. Как было так и будет: 15 календарных лет работы. Но знаю, что существует мнение и оно продолжает обсуждаться, что расчеты начисления северных пенсий производят пропорционально количеству лет, отработанных в районах Крайнего Севера.

— А какой заработка, согласно новому закону, непосредственно берется для начисления пенсии?

— Любые пять лет по порядку из 15 лет работы. Например, женщина доработала до 40 лет, стаж имеет, работать больше не хо-

чет. До 55 лет она будет сидеть дома, т. е. эти 15 лет в расчет не будут браться, а только те 5, которые определит сама женщина из 15 лет по порядку отработанных. Попутно хочу напомнить, что у женщины пенсионный возраст определен в 55 лет и 20 лет трудового стажа. По действующему закону при наличии 5 детей женщина уходит на пенсию в 50 лет при стаже 15 лет. По новому законодательству граница возраста определяется в 50 лет, а трудовой стаж увеличен до 20 лет, но оговаривается, что 6 из них женщина может не работать, т. е. стаж 14 лет.

— А кого коснулись еще изменения в налогообложении пенсий и пособий?

— Например, с 1 декабря с. г. однократные материи будут получать ежемесячно не 20 рублей, а с учетом северного коэффициента 52 руб. 50 коп. Все перерасчеты мы уже сделали. Изменения коснулись и многодетных матерей. Пособия будут начисляться при рождении четвертого ребенка. Для этого понадобятся копии трудовых книжек матери и отца, справки о доходах работающих членов семьи, и если они не будут превышать двукратного минимального заработка, у нас на Севере он составляет 105 рублей, т. е. 210 рублей, то мы будем выплачивать пособия. Единовременное пособие при рождении ребенка в трехкратном минимальном размере, т. е. 315 рублей. Все это требует дополнительных документов. Получается, что как мы не против будущей волокиты, борократии, но в чем-то ее становится еще больше.

— При таком обширном контингенте, который обслуживает ваш отдел, с учетом многочисленных изменений, вносимых законодательством, даже неспециалисту становится понятно, какой объем работы вы делаете. Какие проблемы необходимо решить, чтобы хоть как-то облегчить, улучшить организацию вашего труда?

— Для нас это больной вопрос. Чтобы повысить продуктивность нашей работы нужно элементарное — хотя бы две счетные машинки, ведь считаем на простых счетах, к тому же дырявых. Сами подумайте, как просчитать на них, например, заработок за пять лет, который в наиболее оптимальном и выгодном сочетании мы находим. Берем не с января, а, например, с июля какого-то года и т. д., т. е. приходится на счетах просчитывать все это множество вариантов только бы пенсионеру хоть на 5 рублей, но будущая пенсия была выше.

Вторая проблема — бланки. Помогает Тюмень, заказываем в райтипографии, но это проблема по всей стране.

И, конечно главное, чтобы правильно были оформлены все документы.

— Увеличение пенсий и пособий, конечно, радует, но если говорить о переходе к рынку, то эта радость пенсионеров меркнет?

— Все, конечно, перечеркивается. Что ни говори, а однократной матери при рыночных ценах ни на 20 ни на 52 рубля не прокормить и не одеть-обуть ребенка. Но в законе есть оговорка, что с изменением минимальной заработной платы, индекса цен, будут проводиться перерасчеты всем категориям пенсионеров и людей, получающих пособия. Но опять же это хорошо и быстро можно сделать не на наших счетах, а на машинах и компьютерах. Но мы не киснем, не отчаемся, поддерживаем и в себе и у коллег бодрое настроение.

— А кого вы хотели отметить за помощь и хорошую работу?

— В Уренгое это Нина Алексеевна Рудакова, это золотой человек. Побольше бы таких отзывчивых людей. Ни один наш телефонный звонок или письмо не остается без внимания и ответа. Тоже самое хочется сказать и о Таисии Георгиевне Суворовой, также из Уренгоя. В Тарко-Сале в Пурговской геофизической экспедиции работает Валентина Ивановна Кудикова — все дела оформляет четко. Спасибо хочу сказать и кадровикам Таркосалинской НГРЭ. Хотется также сказать и о моих коллегах. Так получилось, что коллектив сформировался только в этом году, досталось нам тяжелое наследство. Но людей сразу видно по подходу к работе, по отношению к посетителю. Я даже считаю, что для работы в собесе нужен особый тип людей и Екатерина Ларионовна Екимова и Лилия Латиповна Мышеловка — именно такие люди. Не считаясь с личным временем, они все делают для того, чтобы посетители — пенсионеры, больные люди, получили ответы на все свои вопросы, чтобы после прихода в собес у них чуточку поднялось настроение, родилась надежда, что с их проблемами можно справиться, и в этом они не одиночки.

— Скажите, есть ли изменения в начислении пенсии пропорционально северному стажу?

— Нет, конкретно этого в законе нет. Как было так и будет: 15 календарных лет работы. Но знаю, что существует мнение и оно продолжает обсуждаться, что расчеты начисления северных пенсий производят пропорционально количеству лет, отработанных в районах Крайнего Севера.

— А какой заработка, согласно новому закону, непосредственно берется для начисления пенсии?

— Любые пять лет по порядку из 15 лет работы. Например, женщина доработала до 40 лет, стаж имеет, работать больше не хо-

чет. До 55 лет она будет сидеть дома, т. е. эти 15 лет в расчет не будут браться, а только те 5, которые определит сама женщина из 15 лет по порядку отработанных. Попутно хочу напомнить, что у женщины пенсионный возраст определен в 55 лет и 20 лет трудового стажа. По действующему закону при наличии 5 детей женщина уходит на пенсию в 50 лет при стаже 15 лет. По новому законодательству граница возраста определяется в 50 лет, а трудовой стаж увеличен до 20 лет, но оговаривается, что 6 из них женщина может не работать, т. е. стаж 14 лет.

— А кого коснулись еще изменения в налогообложении пенсий и пособий?

— Например, с 1 декабря с. г. однократные материи будут получать ежемесячно не 20 рублей, а с учетом северного коэффициента 52 руб. 50 коп. Все перерасчеты мы уже сделали. Изменения коснулись и многодетных матерей. Пособия будут начисляться при рождении четвертого ребенка. Для этого понадобятся копии трудовых книжек матери и отца, справки о доходах работающих членов семьи, и если они не будут превышать двукратного минимального заработка, у нас на Севере он составляет 105 рублей, т. е. 210 рублей, то мы будем выплачивать пособия. Единовременное пособие при рождении ребенка в трехкратном минимальном размере, т. е. 315 рублей. Все это требует дополнительных документов. Получается, что как мы не против будущей волокиты, борократии, но в чем-то ее становится еще больше.

— При таком обширном контингенте, который обслуживает ваш отдел, с учетом многочисленных изменений, вносимых законодательством, даже неспециалисту становится понятно, какой объем работы вы делаете. Какие проблемы необходимо решить, чтобы хоть как-то облегчить, улучшить организацию вашего труда?

— Для нас это больной вопрос. Чтобы повысить продуктивность нашей работы нужно элементарное — хотя бы две счетные машинки, ведь считаем на простых счетах, к тому же дырявых. Сами подумайте, как просчитать на них, например, заработок за пять лет, который в наиболее оптимальном и выгодном сочетании мы находим. Берем не с января, а, например, с июля какого-то года и т. д., т. е. приходится на счетах просчитывать все это множество вариантов только бы пенсионеру хоть на 5 рублей, но будущая пенсия была выше.

Вторая проблема — бланки. Помогает Тюмень, заказываем в райтипографии, но это проблема по всей стране.

И, конечно главное, чтобы правильно были оформлены все документы.

— Увеличение пенсий и пособий, конечно, радует, но если говорить о переходе к рынку, то эта радость пенсионеров меркнет?

— Все, конечно, перечеркивается. Что ни говори, а однократной матери при рыночных ценах ни на 20 ни на 52 рубля не прокормить и не одеть-обуть ребенка. Но в законе есть оговорка, что с изменением минимальной заработной платы, индекса цен, будут проводиться перерасчеты всем категориям пенсионеров и людей, получающих пособия. Но опять же это хорошо и быстро можно сделать не на наших счетах, а на машинах и компьютерах. Но мы не киснем, не отчаемся, поддерживаем и в себе и у коллег бодрое настроение.

— При таком обширном контингенте, который обслуживает ваш отдел, с учетом многочисленных изменений, вносимых законодательством, даже неспециалисту становится понятно, какой объем работы вы делаете. Какие проблемы необходимо решить, чтобы хоть как-то облегчить, улучшить организацию вашего труда?

— Для нас это больной вопрос. Чтобы повысить продуктивность нашей работы нужно элементарное — хотя бы две счетные машинки, ведь считаем на простых счетах, к тому же дырявых. Сами подумайте, как просчитать на них, например, заработок за пять лет, который в наиболее оптимальном и выгодном сочетании мы находим. Берем не с января, а, например, с июля какого-то года и т. д., т. е. приходится на счетах просчитывать все это множество вариантов только бы пенсионеру хоть на 5 рублей, но будущая пенсия была выше.

Вторая проблема — бланки. Помогает Тюмень, заказываем в райтипографии, но это проблема по всей стране.

И, конечно главное, чтобы правильно были оформлены все документы.

— Увеличение пенсий и пособий, конечно, радует, но если говорить о переходе к рынку, то эта радость пенсионеров меркнет?

— Все, конечно, перечеркивается. Что ни говори, а однократной матери при рыночных ценах ни на 20 ни на 52 рубля не прокормить и не одеть-обуть ребенка. Но в законе есть оговорка, что с изменением минимальной заработной платы, индекса цен, будут проводиться перерасчеты всем категориям пенсионеров и людей, получающих пособия. Но опять же это хорошо и быстро можно сделать не на наших счетах, а на машинах и компьютерах. Но мы не киснем, не отчаемся, поддерживаем и в себе и у коллег бодрое настроение.

— При таком обширном контингенте, который обслуживает ваш отдел, с учетом многочисленных изменений, вносимых законодательством, даже неспециалисту